



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αναβαθμίζεται το ΕΣΕΚ: Το 80% της ζήτησης ενέργειας θα καλύπτεται από ΑΠΕ το 2030

Ανανεώσιμες πηγές, αποθήκευση και εξοικονόμηση ενέργειας: πρόκειται για τους τρεις πυλώνες στους οποίους στηρίζεται ο αναθεωρημένος ενεργειακός σχεδιασμός με ορίζοντα το 2030 που συζητήθηκε χθες στην αρμόδια διυπουργική επιτροπή και πρόκειται να παρουσιαστεί επίσημα τις επόμενες ημέρες από τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστα Σκρέκα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο του Δημοσίου και τα προβλήματα που δημιουργεί αυτό στους Γεωτεχνικούς

- Χαρακτηριστική ήταν η σύμπνοια όλων των Μελών του Γ.Σ. σε σχέση με τις καταστροφικές συνέπειες του προσοντολογίου στον Γεωτεχνικό κλάδο. Το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας συνεδρίασε την 11-1-2013 με μοναδικό θέμα το Π.Δ. 85/2002 για το [προσοντολόγιο-κλαδολόγιο](#) του Δημοσίου και τα προβλήματα που δημιουργεί αυτό στους [Γεωτεχνικούς](#). Στην συνεδρίαση αποφασίστηκε η δικαστική προσφυγή κατά του επίμαχου Π.Δ. και η έναρξη επαφών με τα πολιτικά κόμματα για την αλλαγή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έναρξη ατομικής επιχείρησης από απόσταση και με λίγα κλικ

Οδηγός για τη διαδικασία που από 13 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιείται ηλεκτρονικά Ηλεκτρονικά και από... την άνεση του σπιτιού τους θα μπορούν πλέον να προχωρούν στη σύσταση ατομικής [επιχείρησης](#) οι φορολογούμενοι, αποφεύγοντας την ταλαιπωρία και τις

συνακόλουθες καθυστερήσεις που συνεπάγεται η επίσκεψη στην εφορία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: Το Βόρειο Αιγαίο στην 1η θέση μεταξύ των αγροτικών περιοχών με τους υψηλότερους ρυθμούς αύξησης πληθυσμού

Σύμφωνα με τα στοιχεία (για την [eurostat/statistics-explained / index.php?title=Rural_Europe&stable=1](#)> Ευρώπη της υπαίθρου και την αστική Ευρώπη,) που δημοσίευσε η Eurostat την Τρίτη 17/1, οι κυρίως **αγροτικές περιοχές** αντιπροσώπευαν σχεδόν το ήμισυ (45%) της έκτασης της ΕΕ το 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Γιώργος Γεωργαντάς: Σε τρία χρόνια ο ΕΛΓΑ πλήρωσε 863,65 εκατ. ευρώ

Για το μεγαλύτερο ποσό που δόθηκε ποτέ σε μια κυβερνητική περίοδο τριών ετών από τον [ΕΛΓΑ](#) και αγγίζει τα 863.560.549 ευρώ μίλησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. [Γιώργος Γεωργαντάς](#), απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κ. Ανδρέα Πουλά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κτηνοτροφία: Πώς θα διατηρήσετε τις σταβλικές εγκαταστάσεις

Οι [κτηνοτρόφοι](#), των οποίων οι [κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις](#) λειτουργούν χωρίς άδεια λειτουργίας ή άδεια εγκατάστασης κατά την έναρξη ισχύος των παρατάσεων προθεσμιών κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, υποχρεούνται μέχρι τις 31-12-2023 να λάβουν έγκριση ίδρυσης και να προβούν σε γνωστοποίηση λειτουργίας, κατά περίπτωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ολυμπία Τελιγορίδου – Σταύρος Αραχωβίτης: «Εκτός της ενίσχυσης ζωοτροφών μένουν πολλοί κτηνοτρόφοι της χώρας»

Ερώτηση προς το ΥΠΑΑΤ κατέθεσαν η Αν. Τομεάρχης και ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Ολυμπία Τελιγορίδου και Σταύρος Αραχωβίτης, με τη συνυπογραφή 39 ακόμα βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετώπισαν πολλοί κτηνοτρόφοι στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για το Μέτρο 22, που αφορούσε την ενίσχυση στην αγορά ζωοτροφών, με αποτέλεσμα να μείνουν εκτός στήριξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Eurostat: Ερημώνουν οι αγροτικές περιοχές – Τι συμβαίνει στην Ελλάδα

Αν και το 45% της έκτασης της [ΕΕ](#) ανήκει στις κυρίως [αγροτικές περιοχές](#), μόνο το 21% του ευρωπαϊκού πληθυσμού ζουν σε αυτές. Την ίδια στιγμή, και ενώ τα στοιχεία δίνουν μία μείωση του πληθυσμού σε 155 αγροτικές περιοχές της ΕΕ, στην Ελλάδα και ειδικότερα στις αγροτικές περιοχές της Ικαρίας, της Σάμου, της Λέσβου και της της Λήμνου καταγράφεται αύξηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Οι αλλαγές της ΚΑΠ φέρνουν αναμόρφωση των δηλώσεων ΟΣΔΕ και καινούργια όρια στις Κάρτες Αγρότη

Κάτι παραπάνω από ένα μήνα προετοιμασίας έχουν στη διάθεσή τους ο ΟΠΕΚΕΠΕ και οι αρμόδιες αρχές του Δημοσίου προκειμένου να ολοκληρώσουν τις νομικές διαδικασίες και να προσαρμόσουν ανάλογα τη βάση δεδομένων του ΟΣΔΕ, έτσι ώστε να προχωρήσει ομαλά η νέα περίοδος υποβολής των δηλώσεων (Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2023) και να τεθεί πλήρως σε εφαρμογή η νέα ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



«Φωτιά» το κόστος παραγωγής στην Ελλάδα – Αύξηση 22% τον τελευταίο χρόνο

- Ο αντίστοιχος δείκτης του Νοεμβρίου 2021, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο 2020, είχε παρουσιάσει αύξηση 17%. Απογοήτευση προκαλούν τα στοιχεία του κόστους παραγωγής για την ελληνική γεωργία, με βάση τους δείκτες των τιμών εισροών και εκροών που ανακοίνωσε η ΕΛ.ΣΤΑΤ., αφού από τον Νοέμβριο του 2021 έως τον Νοέμβριο του 2022 εμφανίζεται αύξηση του κόστους αγοράς των γεωργικών εφοδίων, των καυσίμων και των ζωοτροφών, σε ποσοστό 22,4%! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Άλυτο πρόβλημα οι εργάτες γης, έπονται κλιματική αλλαγή και ακριβά επιτόκια

Στο μεγαλύτερο πρόβλημα της ελληνικής γεωργίας τείνει να αναδειχθεί η επίμονη και διαρκώς εντεινόμενη έλλειψη εργατικών χεριών σε χωράφια, ελαιώνες, σπρωώνες και θερμοκήπια.

Η απουσία εργατικών χεριών, υπερτονίζεται και από την έλλειψη εξειδίκευσης στο αγροτικό προφίλ της Ελλάδας, όσων εργατών τελικά καταφέρνουν να προσεγγίσουν οι παραγωγοί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εντός Ιανουαρίου τα μικρο-δάνεια σε αγρότες με επιτόκιο 3,5%, χωρίς εξασφαλίσεις

- Πρόκειται για τις λεγόμενες μικροπιστώσεις, που θα διατίθενται μέσω των επτά τραπεζών που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να συνάψουν σύμβαση με τη διαχειρίστρια του Ταμείου Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. Εντός του Ιανουαρίου αναμένεται να ενεργοποιηθεί το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας για τη χορήγηση δανείων ύψους 3.000-25.000 ευρώ σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις της αγροδιατροφής και [αγρότες](#) για χρηματοδότηση επενδύσεων, αλλά και ως κεφάλαιο κίνησης με εκτιμώμενο [επιτόκιο](#) της τάξης του 3,5%, το μισό ή και ακόμη μικρότερο από τα ισχύοντα σήμερα στην αγορά, χωρίς εμπράγματα εξασφαλίσεις (ακίνητα). [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Από Φεβρουάριο και βλέπουμε τυχόν ενισχύσεις de minimis για τις «Κλημεντίνες»

Χωρίς ιδιαίτερες προσδοκίες, αλλά μόνο με την ελπίδα για ενδεχόμενες ειδικές ενισχύσεις όπως οι de minimis, θα παραμείνουν έως τον Φεβρουάριο οι παραγωγοί μανταρινιών ποικιλίας «Κλημεντίνη», σύμφωνα με όσα ανέφερε ο αρμόδιος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Γεωργαντάς την Δευτέρα 16 Ιανουαρίου από το βήμα της Βουλής, απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή Άρτας του Κινήματος Αλλαγής κ. Χρήστου Γκόκα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



ΕΛΓΑ | Δράση 5.1.1: Εγκρίθηκαν 1.054 αιτήσεις συνολικού προϋπολογισμού 30 εκατ. €

Δημοσιεύθηκε από τον ΕΛΓΑ ο Πίνακας Αποτελεσμάτων των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της 2ης πρόσκλησης της **Δράσης 5.1.1** του Υπομέτρου 5.1 «Στήριξη για επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στην άμβλυνση των επιπτώσεων των πιθανών φυσικών καταστροφών, των αντίξωων κλιματικών συνθηκών και των καταστροφικών συμβάντων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014 – 2020. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Κλιμακωτά κατά περίπτωση και όχι οριζόντια οι ειδικές ενισχύσεις για τα μήλα

«Αυτή τη στιγμή, αξιολογούνται τα στοιχεία που έχουν αποστείλει και αποστέλλουν οι περιφερειακές ενότητες και γίνεται προσπάθεια να στηριχθούν οι μηλοπαραγωγοί σε όλη τη χώρα, όχι με έναν οριζόντιο τρόπο, αλλά με έναν τρόπο ο οποίος θα αιτιολογεί και θα τεκμηριώνει κάθε φορά τη ζημία, και στο μέγεθος των δυνατοτήτων των χρηματοδοτικών εργαλείων που έχουμε -τα οποία ξέρουμε όλοι ότι δεν είναι απεριόριστα». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)